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ÚVOD 
 

Dotčený orgán vyloučil významný vliv změny č. 2 územního plánu Branišovice na příznivý stav  

předmětu ochrany nebo celistvost evropsky významných lokalit nebo ptačích oblastí soustavy NATURA 

2000, zpracování vyhodnocení vlivů na soustavu NATURA 2000 nebylo požadováno. 

 

Dotčený orgán (OŽP KÚ JMK) uplatnil při projednání obsahu změny ÚP požadavek na 

vyhodnocení vlivů změny č. 2 územního plánu Branišovice na životní prostředí ve smyslu zákona č. 

100/2001 Sb. (stanovisko č.j. JMK 95097/2021 ze dne 29. 6. 2021). 

Souběžně se změnou č. 2 ÚP Branišovice proto bylo podle § 47 odst. (3) zákona č. 183/2006 Sb., 

v platném znění, vypracováno Vyhodnocení předpokládaných vlivů změny č. 2 územního plánu na 

udržitelný rozvoj. Jeho součást – Vyhodnocení vlivů územně plánovací dokumentace na životní prostředí 

dle zákona č. 100/2001 Sb. v rozsahu přílohy č. 1 zákona č. 183/2006 Sb., v platném znění – byla 

vypracována  oprávněnou osobou (RNDr. Markem Banašem, Ph.D. (držitelem autorizace dle zák. č. 

100/2001 Sb., v platném znění, č.j.: 42028/ENV/14), prodloužené pod č.j. MZP/2019/710/1432) dle 

zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí. 

 

 

Závěry SEA posouzení a navrhovaná opatření jsou zapracovány do změny č. 2 územního plánu 

Branišovice. 

Udržitelný rozvoj je novým rámcem strategie civilizačního rozvoje. Vychází z klasické a široce 

přijaté definice Komise OSN pro životní prostředí a rozvoj z r. 1987, která považuje rozvoj za udržitelný 

tehdy, naplní-li potřeby současné generace, aniž by ohrozil možnosti naplnit potřeby generací příštích. 

Cílem je takový rozvoj, který zajistí vyvážený vztah mezi třemi základními pilíři: sociálním, ekonomickým 

a environmentálním. Podstatou udržitelnosti je naplnění tří základních cílů: 

• sociální rozvoj 

• účinná ochrana životního prostředí a šetrné využívání přírodních zdrojů 

• udržení vysoké a stabilní úrovně ekonomického růstu a zaměstnanosti. 

 

Obsah vyhodnocení předpokládaných vlivů změny územního plánu na udržitelný rozvoj území je 

dán přílohou č. 5 vyhl.č. 500/2006 Sb., v platném znění. 

 

  



 
 

PROJEKT, s.r.o.   
 

Hviezdoslavova 29, Brno 

Tel./Fax.: 545 217 035 

E-mail: mail@arprojekt.cz 

ÚP Branišovice, změna č.2 

Vyhodnocení vlivů změny ÚP na udržitelný rozvoj území 

Strana: 4 
 

A. VYHODNOCENÍ VLIVŮ ZMĚNY ÚZEMNÍHO PLÁNU NA 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ ZPRACOVANÉ PODLE PŘÍLOHY 

STAVEBNÍHO ZÁKONA, POKUD PŘÍSLUŠNÝ ÚŘAD UPLATNIL 

POŽADAVEK NA TOTO VYHODNOCENÍ 

Ve svém stanovisku JMK 95097/2021 ze dne 29. 6. 2021 k Obsahu změny č. 2 ÚP Branišovice 

Krajský úřad Jihomoravského kraje uplatnil požadavek na vyhodnocení vlivu změny č. 2 ÚP Branišovice 

na životní prostředí, ve smyslu zákona č. 100/2001 Sb. 

 

Posouzení je zpracováno oprávněnou osobou (RNDr. Markem Banašem, Ph.D. (držitelem 

autorizace dle zák. č. 100/2001 Sb., v platném znění, č.j.: 42028/ENV/14, prodloužené pod č.j. 

MZP/2019/710/1432).  

 

Rámcový obsah vyhodnocení vlivů Změny č. 2 územního plánu Branišovice  na životní prostředí 

je uveden v příloze č. 1 k zákonu č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební 

zákon), ve znění pozdějších předpisů, struktura obsahu vyhodnocení vlivů je rozčleněna do 12 kapitol. 

1. Stručné shrnutí obsahu a hlavních cílů územně plánovací dokumentace, vztah k jiným koncepcím 

2. Zhodnocení vztahu územně plánovací dokumentace k cílům ochrany životního prostředí přijatým 

na vnitrostátní úrovni  

3. Údaje o současném stavu životního prostředí v řešeném území a jeho předpokládaném vývoji, 

pokud by nebyla územně plánovací dokumentace uplatněna 

4. Charakteristiky životního prostředí v oblastech, které by mohly být provedením koncepce 

významně zasaženy 

5. Současné problémy a jevy životního prostředí, které by mohly být uplatněním politiky územního 

rozvoje nebo územně plánovací dokumentace významně ovlivněny, zejména s ohledem na zvláště 

chráněná území a lokality Natura 2000.  

6. Zhodnocení stávajících a předpokládaných vlivů navrhovaných variant územního plánu na životní 

prostředí  

7. Porovnání zjištěných nebo předpokládaných kladných a záporných vlivů podle jednotlivých 

variant řešení a jejich zhodnocení. Srozumitelný popis použitých metod vyhodnocení včetně jejich 

omezení 

8. Popis navrhovaných opatření pro předcházení, snížení nebo kompenzaci všech zjištěných nebo 

předpokládaných závažných záporných vlivů na životní prostředí 

9. Zhodnocení způsobu zapracování cílů ochrany životního prostředí přijatých na mezinárodní nebo 

komunitární úrovni do politiky územního rozvoje a jejich zohlednění při výběru řešení. 

Zhodnocení způsobu zapracování vnitrostátních cílů ochrany životního prostředí do územně 

plánovací dokumentace a jejich zohlednění při výběru variant řešení. 

10. Návrh ukazatelů pro sledování vlivu politiky územního rozvoje a územně plánovací dokumentace  

na životní prostředí. 

11. Návrh požadavků na rozhodování ve vymezených plochách a koridorech z hlediska minimalizace 

negativních vlivů na životní prostředí  

12. Netechnické shrnutí výše uvedených údajů 

13. Doporučení stanoviska ke koncepci 

 

Zpracované vyhodnocení vlivů změny č. 2 územního plánu Branišovice na životní prostředí 

respektuje výše uvedenou strukturu a obsah dokumentu podle přílohy stavebního zákona a zohlednilo 

požadavky krajského úřadu a dalších dotčených orgánů na vyhodnocení vlivů. Vlivy změny č. 2 ÚP 

Branišovice (tj. navrhovaných rozvojových lokalit a navrhovaných změn funkčního využití území) na 

životní prostředí byly vyhodnoceny ze všech podstatných aspektů, a to v přehledných tabulkách i v textech. 

V rámci vyhodnocení vlivů změny č. 2 územního plánu Branišovice na jednotlivé složky ŽP bylo 

zohledněno jak navržené funkční využití jednotlivých lokalit, tak i možná kumulace vlivů více různých 

lokalit a různých druhů využití území. 

Z vyhodnocení vlivů na životní prostředí vyplývá, že změna č. 2 územního plánu Branišovice bude 

mít akceptovatelný vliv na životní prostředí. Závěry SEA posouzení a navrhovaná opatření jsou 

zapracovány do změny územního plánu. 
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Závěry SEA posouzení a jejich zohlednění ve změně č. 2 ÚP: 

 

„V průběhu hodnocení nebyly shledány takové významné negativní vlivy, které by realizaci 

návrhu Změny č. 2 ÚP jako celkové koncepce bránily nebo ji výrazně omezovaly. U některých 

navrhovaných ploch jsou doporučeny podmínky pro realizaci, jejichž účelem je minimalizovat či 

zcela eliminovat negativní vlivy jejich realizace. Vliv návrhu změny ÚP jako celkové koncepce je i 

při zahrnutí kumulativních vlivů dosavadních aktivit v území akceptovatelný. Je však žádoucí 

respektovat konkrétní doporučení uvedená v kap. 8 a kap. 11.“ 
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B. VYHODNOCENÍ VLIVŮ ZMĚNY ÚP NA EVROPSKY 

VÝZNAMNÉ LOKALITY NEBO PTAČÍ OBLASTI, POKUD 

ORGÁN OCHRANY PŘÍRODY VÝZNAMNÝ VLIV NA TATO 

ÚZEMÍ NEVYLOUČIL  

 

 

Podle § 47 odst. 2 stavebního zákona byl Návrh obsahu změny č. 2 ÚP Branišovice předložen 

dotčeným orgánům k uplatnění jejich vyjádření a požadavků. Orgán ochrany přírody může ve svém 

stanovisku dle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, 

požadovat vyhodnocení vlivu koncepce (samostatně či v kumulaci s jinými koncepcemi) na lokality 

soustavy Natura 2000, pokud nelze vyloučit významný vliv koncepce na tyto lokality. 

 

V řešeném území se nenachází žádné evropsky významné lokality ani ptačí oblasti. Nejbližší 

evropsky významnou lokalitou je EVL Šumické rybníky (CZ0623027), která se nachází cca 1,2 km 

severovýchodně od hranice správního území Branišovic.  

 

Krajský úřad Jihomoravského kraje, Odbor životního prostředí vyloučil stanoviskem čj. JMK 

95097/2021 ze dne 29. 6. 2021 významný vliv změny č. 2 územního plánu Branišovice na příznivý stav 

předmětu ochrany nebo celistvost  evropsky významných lokalit nebo ptačích oblastí soustavy NATURA 

2000. 
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C. VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA SKUTEČNOSTI ZJIŠTĚNÉ V 

ÚZEMNĚ ANALYTICKÝCH PODKLADECH 

 
Ze zákona č. 163/2006 Sb., v platném znění, vyplývá, že územní plány a jejich změny by měly být 

postaveny na výchozích podkladech stavu a vývoje území, které jsou obsahem územně analytických 

podkladů (ÚAP).  

Podkladem pro změnu č. 2 ÚP Branišovice byla pátá úplná aktualizace územně analytických 

podkladů ORP Pohořelice 2020, kterou pořídil MěÚ Pohořelice ve spolupráci s firmou GEPRO, spol. s r.o. 

 

Environmentální pilíř, důsledky na přírodní hodnoty 

 

V rámci trvale udržitelného rozvoje je žádoucí realizovat opatření směřující ke snižování zátěže a 

zlepšení stavu životního prostředí. Kvalita životního prostředí a podmínky pro život obyvatel jsou v 

řešeném území suboptimální. Koeficient ekologické stability je nízký (0,06 v r. 2019), mírně ale vzrostl 

podíl ekologicky stabilních ploch (+29,4% oproti roku 2009). 

 
Využití území a jeho stabilita (2019): 

Území 

Podíl 

zemědělské 

půdy z 

celkové 

výměry (%) 

Podíl lesů z 

celkové 

výměry (%) 

Koeficient 

ekologické 

stability 

Branišovice 83,50  2,8 0,06 

(Zdroj: ÚAP ORP Pohořelice, 2020) 
 

Změna č. 2 ÚP  Branišovice plně respektuje lesy a chráněná přírodní území. Všechny změny 

obsažené ve změně č. 2 ÚP Branišovice se nachází v intravilánu obce nebo v návaznosti na zastavěné 

území. Některé ale vyvolávají zábor ZPF (především plochy výroby a skladování VS 4 a plocha výroby 

zemědělské VZ 1 a plocha bydlení v rodinných domech BR 19) a jejich realizace bude mít negativní dopad 

na snížení podílu orné půdy.  

 

Horninové prostředí a geologie 

V k.ú. Branišovice se nenacházejí výhradní ložiska nerostných surovin. Dle ÚAP ORP Pohořelice 

5. úplné aktualizace je evidován v k.ú. Branišovice prognózní zdroj surovin č. 9110800 R- schválené 

prognózy (nevyhrazené) cihlářské suroviny. Těžba dosud nebyla započata.  

V celém katastrálním území nejsou evidována poddolovaná území ani území sesuvná.   

 

Vodní režim 

Katastrálním územím neprotéká žádný vodní tok, pro nějž by bylo vyhlášeno záplavové území.  

Jižní část katastrálního území Branišovice (jižně od silnice I/53) se nachází v ochranném pásmu 

přírodních léčivých zdrojů II. stupně zřídelní oblasti Pasohlávky.  Dílčí změny obsažené ve změně č. 2 ÚP 

Branišovice se nachází mimo toto ochranné pásmo, vyjma změny č. 2.4, vymezení zastavitelné plochy 

VS 4.  

Realizace některých dílčích změn především vymezující zastavitelné plochy (plocha výroby a 

skladování VS 4), přináší riziko zhoršení odtokových poměrů. Toto riziko je eliminováno stanovením 

podmínek využití těchto ploch. Srážkové vody z komunikací a veřejných ploch budou odváděny s využitím 

přírodní i umělé retence mělkými stokami či otevřenými mělkými příkopy do vodních toků.  
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Kvalita ovzduší 

V rámci ÚAP ORP Pohořelice byly vyhodnocovány z dat ČHMÚ OZKO pětileté průměry 

koncentrací. V řešeném území změnou č. 2 ÚP Branišovice nebyl daný limit překročen.  

Odpady 

Systém nakládání s odpady je stabilizovaný a změna č. 2 ÚP  koncepci nakládání s odpady 

založenou platným ÚP nemění a respektuje ji. Územní plán umožnil umístit malé stavby odpadového 

hospodářství v plochách výroby a skladování (VS), a to jak stávajících stabilizovaných, tak na 

zastavitelných plochách tohoto typu. Na stejných plochách je možné umístit i případnou recyklační linku 

na zpracování stavebního odpadu, popř. kompostárnu. Malé stavby odpadového hospodářství jsou dle 

platného ÚP přípustné rovněž na plochách VD (plochy výroby drobné). 

Vytříděné nebezpečné odpady a velkoobjemové odpady budou shromažďovány v nejbližším 

sběrném dvoře, odváženy mobilními prostředky pravidelným i nárazovým sběrem. Vlastní likvidace 

(neškodlivé uložení nebo druhotné využití) se předpokládá mimo území řešené územním plánem. 

Ochrana přírody a krajiny  

V řešeném se nenachází žádné velkoplošné zvláště chráněné území. Nejbližším velkoplošným 

ZCHÚ je CHKO Pálava, která se nachází cca 14 km jihovýchodním směrem. Současně se zde nenachází 

ani žádné maloplošné zvláště chráněné území (MZCHÚ). 

Z hlediska území soustavy Natura 2000 se v řešeném území se nenachází žádné evropsky 

významné lokality ani ptačí oblasti. Nejbližší evropsky významnou lokalitou je EVL Šumické rybníky 

(CZ0623027), která se nachází cca 1,2 km severovýchodně od hranice správního území Branišovic.  

Registrované významné krajinné prvky se na území obce Branišovice nenacházejí. Podle § 3 

zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění se v tomto území za VKP považují lesy, rašeliniště, vodní toky, 

rybníky, jezera, údolní nivy a dále jiné části krajiny, které příslušný orgán ochrany přírody zaregistruje 

podle § 6 zákona. 

V řešeném území nejsou vyhlášeny památné stromy. 

Řešené území nezasahuje do žádného přírodního parku.    

 

Všechny výše uvedené skutečnosti jsou ve změně č. 2  územním plánu zohledněny. 

Některé zastavitelné plochy mohou mít potenciálně negativní vliv na krajinný ráz – především 

VS 4. Toto riziko je eliminováno stanovenými podmínkami využití těchto ploch. 

 

Územní systém ekologické stability 

V řešeném území je platným ÚP vymezena koncepce ÚSES - biokoridory, biocentra a plošné 

interakční prvky. Jedná se o regionální a místní úroveň. Pro posílení ekologické stability řešeného území 

mají význam zvláště části ÚSES vymezené v intenzivně využívané zemědělské krajině (orná půda) 

vymezené v rámci celkové koncepce v ÚP Branišovice. Změna č. 2 má na územní systém ekologické 

stability minimální vliv, nevymezuje nové prvky ÚSES ani je neruší, pouze v části území zpřesňuje polohu 

ÚSES na nový mapový podklad. 

V souvislosti s vymezením plochy VS 4 byly vypuštěny původní záměry, návrh ploch NS 6 a NS 

7. Dále byly upraveny hranice místního biokoridoru severně od LBC B12, při zachování jeho potřebné 

šířky (minimálně 20 m, zde uvažována proměnlivá šířka 31-39 m). 

 

Koeficient ekologické stability  

Branišovice patří v rámci ORP Pohořelice mezi obce s nižším koeficientem ekologické stability. 

Žádoucí by bylo jeho posílení, tato snaha ale naráží na vysokou kvalitu zemědělské půdy v celém 

katastrálním území Branišovice. Převládá půda I.-II. třídy ochrany, půdy IV. a V. třídy ochrany se 

vyskytují velmi omezeně. Navíc se jedná o rovinatý terén vhodný k velkovýrobnímu obhospodařování. 

Návrh ploch k ozelenění se tak omezuje na biocentra a biokoridory, které byly vymezeny v rámci ÚP 

Branišovice, a které budou mít pozitivní dopad na zvýšení KES v k.ú. Branišovice. Změna č. 2 ÚP 
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Branišovice vymezuje zastavitelé plochy a plochy přestavby v úzké vazbě na zastavěné území nebo přímo 

v něm. 

 

 

Předpokládané vlivy Změny č. 2 územního plánu Branišovice na výsledky analýzy silných 

stránek, slabých stránek, příležitostí a hrozeb v území 

 

Pro potřeby vyhodnocení vlivů územního plánu byly použity „Územně analytické podklady ORP 

Pohořelice, 5. úplná aktualizace 2020“. Změna č. 2 územního  plánu Branišovice nemá variantní řešení, 

resp. je vypracována v jediné variantě. 

Podstatou udržitelného rozvoje je naplnění tří základních cílů:  

1. Sociální rozvoj, který respektuje potřeby občanů;  

2. Účinná ochrana životního prostředí a šetrné využívání přírodních zdrojů;  

3. Udržení vysoké a stabilní úrovně ekonomického růstu a zaměstnanosti. 

 

Vyhodnocení pilířů udržitelného rozvoje území v ÚAP ORP Pohořelice 2020: 
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Vyhodnocení vlivů ÚP na vyváženost vztahu podmínek pro příznivé životní prostředí, pro 

hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území 

 

Územně analytické podklady zařadily Branišovice dle vyváženosti pilířů územního rozvoje mezi 

obce s narušeným přírodním pilířem. Vzhledem k této skutečnosti a k charakteru sídla – menší obec, se 

jako cílový stav jeví posílení především pilíře pro příznivé životní prostředí.  

Vliv většiny dílčích změn č. 2 ÚP Branišovice nebude mít na územní podmínky pro příznivé 

životní prostředí markantní vliv. Převážná část změn č. 2 řeší návrhové plochy především v zastavěném 

území sídla či jeho bezprostřední návaznosti. Výjimkou je dílčí změna vymezující zastavitelnou plochu 

VS 4, plochu výroby a skladování, jižně od silnice I/53. 

Tato dílčí změna (VS 4) vyvolává zábor kvalitní zemědělské půdy, současně se jedná o změnu, 

která může mít potenciální negativní vliv na krajinný ráz a vzhledem k pohledové exponovanosti i na 

architektonický výraz této části obce. Výhodou naopak je určitá odloučenost této plochy od obytného 

území (VS 4 leží za silnicí I. třídy) a návaznost na stávající plochu výroby a skladování, jedná se o její 

rozšíření. Územní plán stanovuje v podmínkách využití plochy VS 4 takové regulativy, které by měly 

eliminovat výše uvedená rizika. 
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D. VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA JINÉ SKUTEČNOSTI 

OVLIVNĚNÉ NAVRŽENÝM ŘEŠENÍM, NEPODCHYCENÉ V 

ÚZEMNĚ ANALYTICKÝCH PODKLADECH 

 

Vlivy Změny č. 2 Územního plánu Branišovice na jiné skutečnosti, nepodchycené v územně 

analytických podkladech, se nepředpokládají. 
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E. VYHODNOCENÍ PŘÍNOSU ZMĚNY ÚZEMNÍHO PLÁNU K 

NAPLNĚNÍ PRIORIT ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ PRO 

ZAJIŠTĚNÍ UDRŽITELNÉHO ROZVOJE ÚZEMÍ 

 

Cílem územního plánování, obecně podle stavebního zákona, je vytvářet předpoklady pro výstavbu 

a pro udržitelný rozvoj území, spočívající ve vyváženém vztahu podmínek pro příznivé životní prostředí, 

pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území, který uspokojuje potřeby současné i 

budoucí generace. 

Priority územního plánování jsou v Politice územního rozvoje ČR, ve znění aktualizací č. 1-5, 

stanoveny rovněž k dosažení vyváženého vztahu územních podmínek pro příznivé životní prostředí, pro 

hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území. Republikové priority jsou určeny ke 

konkretizaci obecně formulovaných cílů a úkolů územního plánování a požadavků na udržitelný rozvoj v 

návazných ÚPD krajů a obcí. Priority PÚR ČR jsou blíže stanoveny v podobě rozvojových oblastí a os, 

specifických oblastí, koridorů a ploch a dále také jednotlivými strategickými požadavky na určitý směr 

rozvoje celého území ČR. Mezi ně patří například: ve veřejném zájmu chránit a rozvíjet přírodní, 

civilizační a kulturní hodnoty území, včetně urbanistického, architektonického a archeologického dědictví; 

zachovat ráz jedinečné urbanistické struktury území, osídlení, kulturní krajiny; stanovit podmínky pro 

hospodárné využívání zastavěného území a zajistit ochranu nezastavitelného území a mnoho dalších. 

 

Změna č. 2 územního plánu Branišovice  je vypracována v souladu se zákonem č. 183/2006 o 

územním plánování a stavebním řádu v platném znění a s Politikou územního rozvoje České republiky - 

viz kapitola II.3. 

Při stanovování funkčního využití území byla zvažovaná jak ochrana přírody, tak i hospodářský 

rozvoj a životní úroveň obyvatel. 

Dílčí změny řeší konkrétní rozvojové záměry obce a investorů, které jsou vázány na konkrétní 

parcely. Současně je změnou č. 3 řešena jejich dopravní a technická obslužnost. Mimo vymezení 

konkrétních rozvojových ploch je ve změně č. 2  ÚP Branišovice  řešena i aktualizace vybraných limitů 

v území, změna vedení technických sítí a aktualizace zastavěného území. Pro zastavitelné plochy byly 

stanoveny regulativy (max. výška staveb, popř. intenzita využití pozemků v plochách – koeficient 

zastavění ploch).  

Změna č. 2 územního plánu chrání stávající architektonické a přírodní hodnoty daného území a to 

jak zastavěné části obce, tak i volné krajiny. K podpoře dochovaného krajinného rázu jsou respektována 

chráněná území a prvky ÚSES, u stabilizovaných i rozvojových ploch jsou stanoveny prostorové 

regulativy. 

Změna č. 2 územního plánu se zabývala při návrhu urbanistické koncepce ochranou proti hluku a 

nevymezovala plochy bydlení v blízkosti silnic I. a II. třídy. 

Hlavním cílem změny č. 2 ÚP Branišovice je stanovení podmínek pro realizaci kontinuálního a 

vyváženého trvale udržitelného rozvoje území obce, tj. posilování hospodářské a společenské soudržnosti 

při zabezpečení trvalého souladu všech jeho přírodních, kulturních a civilizačních hodnot. Všechny 

uvedené cíle jsou ve změně č. 2 ÚP Branišovice zahrnuty. 
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F. VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA UDRŽITELNÝ ROZVOJ 

ÚZEMÍ - SHRNUTÍ 

 

Na základě ÚAP a průzkumů a rozborů stavu a vývoje území byla vyhodnocena vyváženost 

územních podmínek pro příznivé prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel 

území, a to jak v rámci jednotlivých pilířů udržitelného rozvoje, tak i v porovnání mezi nimi. 

V obci byl analyzován silný hospodářský a sociální pilíř, slabý pilíř ekologický. Vliv změny č. 2 

ÚP Branišovice nebude mít na územní podmínky pro příznivé životní prostředí významný vliv. Potenciální 

negativní vliv změny č. 2.4, vymezující rozsáhlou zastavitelnou plochu výroby a skladování VS 4 na 

krajinný ráz je eliminován podmínkami využití této plochy. Zůstává ale negativní vliv této změny na 

zemědělskou půdu, neboť vyvolává zábor kvalitní zemědělské půdy. Jedná se ale o zájem vlastníka 

sousedního stávajícího výrobního areálu, který uvažuje o jeho rozšíření. 

Změna č. 2 ÚP  Branišovice plně respektuje lesy a chráněná přírodní území. Všechny změny 

obsažené ve změně č. 2 ÚP Branišovice se nachází v intravilánu obce nebo v návaznosti na zastavěné 

území. 

Realizace některých dílčích změn především vymezující zastavitelné plochy (týká se především 

plochy výroby a skladování VS 4), přináší riziko zhoršení odtokových poměrů. Toto riziko je eliminováno 

stanovením podmínek využití těchto ploch. Srážkové vody z komunikací a veřejných ploch budou 

odváděny s využitím přírodní i umělé retence mělkými stokami či otevřenými mělkými příkopy do 

vodních toků.  

Plocha VS 4, plocha výroby a skladování, může přinést riziko i významně negativního ovlivnění 

některých složek životního prostředí a veřejného zdraví. Přesnější zhodnocení především v oblasti hlukové 

a imisní zátěže bude vyžadováno vždy ve fázi územního rozhodování, kdy u ploch výroby a skladování 

bude známo konkrétní technické řešení. Vlivy hluku a znečištění ovzduší je nutno považovat za vlivy 

synergické, tedy jejich míra je při souběhu hlukových a imisních vlivů vždy větší, než připadá na jejich 

prostý součet. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 


